Talento Matemático

 8/02/03
  Segundo Curso
GRAFOS  I


Dos grafos son isomorfos si tienen el mismo número de vértices y los vértices de cada grafo se pueden numerar de modo que dos vértices del segundo grafo están unidos por un lado si y sólo si los dos vértices del primer grafo que tienen los mismos números están unidos por un lado.

1.- Indica qué grafos de la figura 1 son isomorfos.


Un ciclo es cualquier camino cerrado que no pasa por ningún vértice dos veces, excepto por el vértice del comienzo, que es también el del final.

2.- En la figura 1, indica en cada apartado, cuántos ciclos distintos contienen cada uno de los grafos representados.

3.- ¿Es cierto que dos grafos deben ser isomorfos si los dos 

a) tienen 10 vértices de grado 9 cada uno?

b) tienen 8 vértices de grado 3 cada uno?

c)   son conexos, sin ciclos y tienen seis lados?

4.- Prueba que no existe un grafo de 5 vértices con grados 4, 4, 4, 4 y 2.

5.- En un grafo conexo, el grado de cuatro de los vértices es 3 y el resto de vértices tienen grado 4. Demuestra que no podemos eliminar un lado de modo que el grafo se convierta en otro con dos componentes conexas isomorfas.


Un árbol es un grafo conexo sin ciclos.


Un camino simple es todo camino en un grafo que no  pasa por el mismo lado más de una vez.

6.- Prueba que un grafo en el que dos vértices cualesquiera están conectados por uno y sólo un camino simple es un árbol.

7.- Prueba que en cualquier árbol dos vértices cualesquiera están conectados por uno y sólo un camino simple.

8.- Prueba que en cualquier árbol con al menos un lado existe un vértice de grado 1.

9.- Si todos los vértices de un grafo tienen grado 3, prueba que el grafo tiene un ciclo

10.- Demuestra que si de un árbol se elimina un lado, el grafo resultante no es conexo.

11.- En cierto país hay 101 pueblos. Algunos están unidos por carretera, de modo que cada par de pueblos están conectados por uno y sólo un camino simple. ¿Cuántas carreteras hay?

12.- En todo árbol el número de vértices excede en uno al número de lados.

13.- Si en un grafo conexo el número de vértices excede en uno al número de lados, entonces el grafo es un árbol

14.- Una red de volley tiene forma rectangular con dimensiones 50 x 600 celdillas. Cuál es el número máximo de cuerdas unidad que se pueden cortar sin que la red se divida en más de un trozo?

15.- En un país hay 30 ciudades de modo que cada una de ellas está unida a todas las demás por una carretera. ¿Cuál es el número máximo de carreteras que se pueden cortar de modo que se pueda seguir viajando de cada ciudad a cada una de las restantes?

16.- Demuestra que en un grafo conexo se puede suprimir un vértice y todos los lados que concurren en él de manera que el grafo continúa siendo conexo.

17.- Hay 100 ciudades en un país y algunas están conectadas por línea aérea. Se sabe que se puede viajar desde cualquier ciudad a cualquier otra (quizá con varias escalas). Demuestra que puedes viajar por todo el país visitando todas las ciudades realizando no más de 

a) 198 vuelos

b) 196 vuelos.
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